
Si ricorda la cittadinanza che già da diverso tempo il Comune di Andrano ha aderito al sistema per la gestione telematica delle pratiche dello Sportello Unico delle Attività Produttive per il tramite del portale governativo “Impresainungiorno”.
Qualsiasi SCIA, istanza, richiesta, comunicazione, comprese quelle relative alle attività temporanee (come sagre, feste, chioschi, somministrazione temporanea, commercio temporaneo, enogastronomia, sparo di fuochi d’artificio, spettacolo viaggiante, eventi, etc) e all’edilizia “produttiva” ( permesso di costruire, SCIA edilizia, CILA, DIA,  relative ad attività commerciali, ricettive, industriali, artigianali etc) indirizzate al SUAP di questo Comune devono essere compilate esclusivamente tramite il portale "Impresainungiorno" (accessibile al seguente link: www.impresainungiorno.gov.it/). L’invio alternativo di pratiche allegate a messaggi di Posta Elettronica Certificata non è consentito.
Pertanto le Segnalazioni Certificate di inizio attività e le Istanze che dovessero comunque giungere in forma cartacea o alla casella di Posta Elettronica Certificata del Comune saranno rifiutate; la ricevuta generata automaticamente dal gestore della casella non produrrà alcun effetto amministrativo ai fini dello svolgimento dell’attività di impresa e/o edilizia.
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