[bookmark: _GoBack]“Un Albero per ogni bimbo nato”, questa la manifestazione promossa dal Comune di Andrano sulla scia della Giornata Nazionale dell’Albero appena celebratasi e svoltasi nella Biblioteca “Don Giacomo Pantaleo”
Il Sindaco ha consegnato un Albero a ciascuno dei bimbi nati nel 2018 per il tramite delle loro famiglie, evidenziando il legame inscindibile tra la vita che si rinnova e la salvaguardia dell’ambiente di cui l’umanità fa parte. 
Sono stati donati trentadue alberi di carrubo che le rispettive famiglie avranno il compito di custodire, decidendo di piantarlo nel proprio giardino o nelle aree pubbliche che verranno successivamente indicate dall’Amministrazione Comunale.
“Con questo gesto altamente simbolico e di grande impatto sociale – spiega il Sindaco Salvatore Musarò- l’Amministrazione ha voluto avviare un percorso di cura del territorio dal punto di vista della difesa dell’ecosistema. All’interno di questa cornice deve senz’altro essere prioritario l’incremento del patrimonio arboricolo che ha subito un danno notevolissimo a seguito della Xylella. Stiamo mettendo in campo tutta una serie di interventi per riconfigurare il paesaggio che oggi risulta gravemente sfigurato e abbandonato. L’occasione di questa iniziativa è un messaggio di speranza per tutto il nostro territorio.”
“Il Carrubo è un albero della nostra storia e della nostra tradizione – ribadisce Lara Accogli, assessore alla qualità della vita-; è un albero che ha segnato il ciclo della vita dell’uomo del Mediterraneo. La sua longevità e la sua maestosità sono senz’altro beneauguranti per questi meravigliosi bambini a ciascuno dei quali oggi viene affidato in custodia. Questo dono che hanno ricevuto è un piccolo promemoria per il loro percorso di vita che li porterà a vivere un rapporto armonioso con l’ambiente. Sento il bisogno di ringraziare tutte le famiglie che hanno accettato con gioia la nostra proposta e che le vedrà impegnate in un percorso educativo comune.”
“La nostra Amministrazione – chiarisce Rocco Surano, Vicesindaco ed Assessore all’Urbanistica -  procederà ad una ricognizione del territorio per l’individuazione delle aree urbane ed extraurbane sulle quali avviare un percorso di attività di riforestazione. Stiamo inoltre proseguendo la collaborazione con l’Associazione Tullia e Gino”, autori della manifestazione Notte Verde, per il progetto del “Parco dei Frutti Minori” con il quale contiamo di contribuire ad una sostenibilità delle pratiche agronomiche favorendo e preservando la biodiversità.”
Alla manifestazione sono intervenuti Don Antonio Accogli e Don Michele Martella, rispettivamente parroci delle due Comunità (Andrano e Castiglione), che hanno sottolineato l’importanza di questa iniziativa, segno di attenzione verso la comunità ed in particolare verso il futuro dei nostri bambini.  









