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RITORNA “VILLE IN FESTA” A SANTA MARIA DI LEUCA

Si terrà Sabato 13 e Domenica 14 maggio a Santa Maria di Leuca (LE) la quarta edizione della manifestazione “Ville in Festa”, ideata dal Comune di Castrignano del capo,  e da alcuni operatori turistici locali.

Alcune delle più belle Ville che impreziosiscono il Lungomare di Santa Maria di Leuca,saranno aperte al pubblico: un’occasione unica per scoprire architetture eclettiche realizzate alla fine dell’Ottocento dal genio di Giuseppe Reggeri, Achille Rossi, Carlo Luigi Arditi, Giuseppe Fuortes.

E’ previsto un ricco programma che comprende, oltre alla visita alle ville, esibizioni d’artisti, degustazioni di vini e prodotti tipici locali, piccoli concerti, balli in abiti d’epoca tutto questo con l’intento di testimoniare l’esigenza di rendere le ville di Santa Maria di Leuca un patrimonio artistico e culturale da salvaguardare. 

Le Ville in Festa di Leuca che apriranno i loro splendidi giardini il 13 e 14  maggio sono: Villa Arditi di Castelvetere, Villa Arditi, Villa Citterio,Villa Daniele, Villa Episcopo, Villa La Meridiana, Villa Scipione Sangiovanni, Villa Tamborrino-Cezzi, Villa Fuortes, Villa Gioacchino Fuortes,Villa Licci, Villa Colosso, Villa Ramirez .Il Programma delle giornate prevede: in mattinata dalle ore 9:30 alle ore 12:30 visita giudata delle Ville; escursione in motobarca alle grotte di Santa Maria di Leuca e pranzo con tariffe confidenziali riservate dagli operatori turistici di Santa Maria di Leuca ai partecipanti alla manifestazione; Nel pomeriggio, dalle ore 15:30 alle ore 19:00, visita guidata delle Ville.

Il servizio di guida turistica sarà affidato agli alunni dell’I.I.S.S. “G. Salvemini” di Alessano (indirizzo commerciale),che hanno seguito un corso di formazione a cura di esperti dell’Agenzia Cultura e Turismo di Salve, e di alcuni docenti dello stesso istituto

Per le intere giornate all’interno dei giardini delle Ville e sul Lungomare Colombo, che sarà pedonalizzato, la “Società di Danza” di Lecce diretta dalla prof.ssa Assunta Fanuli esperta in danze storiche, movimenterà l’evento,con danzatori in costume d'epoca che eseguiranno un repertorio di ballo di metà ottocento. Un’elegante carrozza d’epoca, renderà ancora più suggestivo lo scenario.

All’interno dei giardini sono previste animazioni musicali e teatrali, piccoli concerti di musica classica e spettacoli per bambini. 

Alcune aziende florovivaistiche(Vivai Tunno di Taviano,Centro vivai di Ugento, Scarascia Cactus di Tricase, Delta Garden Center di Taviano)  realizzeranno delle composizioni floreali, mentre selezionate aziende agroalimentari proporranno 

degustazioni guidate di vini d.o.c./i.g.t.,di olii d.o.p. e di altri prodotti della tradizione locale.

Gli artisti Biagio Raone,Vito Vallo,Agostino Branca, e altri di uguale importanza realizzeranno delle performances nei giardini delle Ville sul tema del paesaggio di Santa Maria di Leuca.

 Gli operatori turistici convenzionati con l’evento applicheranno delle tariffe confidenziali. Anche le società che effettuano escursioni alle grotte applicheranno delle tariffe uniche, effettuando tutti lo stesso itinerario. Un ringraziamento particolare ai proprietari delle ville, che ogni anno aprono al pubblico le loro splendide dimore.

 Programma

  Sabato 13 Maggio:

· Dalle ore 9,30 alle ore 19,00 apertura delle ville – visita guidata

· dalle ore 9,30 alle 21,00 Mercatino dell’antiquariato e del baratto – Lungomare C. Colombo

· ore 17,00  Spettacolo delle marionette (Rotonda lungomare C. Colombo)

          Domenica 14 Maggio:
·  Dalle ore 9,30 alle ore 19,00 apertura delle ville – visita guidata

· Ore 17:30
 L’Associazione "Società di Danza" di Lecce,   diretta da Assunta Fanuli, presenta un repertorio di Ballo di metà ottocento. I danzatori in costume d'epoca eseguiranno  Quadriglie, Contraddanze, Valzer, Mazurke e Polke coreografate secondo la migliore tradizione dei maestri ottocenteschi. (per informazioni www.societadidanza.it - 3209662682 - 0832712799).
· Ore 18,00 Rappresentazione teatrale della compagnia Terrammare Teatro

· Ore 18,30 concerto Duo Musica Classica (Flauto traverso e Chitarra)

         Villa Daniele

     * Il Programma potrebbe subire delle variazioni.

Per l’intere giornate, all’interno dei giardini delle Ville sono previste animazioni musicali e teatrali,figuranti in abiti d’epoca, selezionate aziende proporranno degustazioni guidate di vini d.o.c./i.g.t. e di olii d.o.p. ed importanti vivaisti renderanno ancora piu’ suggestivi i giardini.
 Alcuni artisti salentini, realizzeranno delle performances nei giardini delle Ville sul tema del paesaggio di Santa Maria di Leuca.

Artigiani della Provincia di Lecce lavoreranno dal vivo i materiali della pietra leccese, della cartapesta, del legno d’ulivo, del rame, del ferro battuto.Inoltre si potranno effettuare passeggiate in carrozza, escursioni guidate alle grotte etc..

Gli operatori turistici di Santa Maria di Leuca  proporranno per l’occasione musica dal vivo ed applicheranno delle tariffe confidenziali ai graditi partecipanti alla manifestazione.

Alessandra Petracca  : E-mail - petraccasandra@libero.it 

Comune di Castrignano del Capo

Informazioni e prenotazioni:
Uff. I.A.T. Santa maria di Leuca

Tel. 0833/758111

