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Progetto “I GIOVANI DELLA TERZA ETA’ IN ALLEGRIA” 

Azione C. “Anziani in Movimento”.

      Finanziato dalla Provincia di Lecce e dai Comuni dell’ambito territoriale di Poggiardo

Il Comune di Andrano – Assessorato alle Politiche Sociali - informa che, nell’ambito del progetto “I GIOVANI DELLA TERZA ETA’ IN ALLEGRIA”, finanziato dalla Provincia di Lecce e dai Comuni dell’ambito territoriale di Poggiardo, intende avviare l’Azione C. del progetto, dal titolo “Anziani in Movimento”.

L’iniziativa prevede la realizzazione di un programma di :

GINNASTICA DOLCE

destinato ai cittadini di Andrano e Castiglione che hanno superato i 60 anni di età. La ginnastica dolce verrà realizzata presso la Palestra della Scuola Elementare di Andrano ogni martedì e giovedì dalle ore 18 alle ore 19 a partire da Giovedì 11 Maggio e presso la Palestra della Scuola Elementare di Castiglione, ogni mercoledì e venerdì dalle ore 18 alle ore 19 a partire da Mercoledì 10. La durata complessiva dell’iniziativa è di 5 mesi. 

La partecipazione alla ginnastica dolce è gratuita.

Gli interessati dovranno presentare domanda di partecipazione (su apposito facsimile disponibile presso L’Ufficio dei Servizi Sociali) e certificato rilasciato dal medico curante. Per informazioni rivolgersi all’Assistente Sociale - Dora Accogli (Via Michelangelo, 25 Telefono: 0836/929222 interno 316 – 317 Fax: 0836/926032 - e-mail: sociali@comune.andrano.le.it).

Dalla residenza Municipale, 

L’Assessore alle Politiche Sociali




                                Il Sindaco 

           Michele Urso






               Giuseppe Accogli
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