ELEZIONI POLITICHE 2013

Le elezioni politiche del 2013 per il rinnovo dei due rami del Parlamento italiano – la Camera dei deputati e il Senato della Repubblica – si terranno domenica 24 e lunedì 25 febbraio 2013 a seguito dello scioglimento anticipato delle Camere avvenuto il 22 dicembre 2012[1]. Le consultazioni elettorali sono regolamentate in base alla vigente legge elettorale del 2005.

Contestualmente alle elezioni politiche per il rinnovo del Parlamento con la XVII Legislatura, saranno chiamati al voto anche i cittadini di Lombardia, Molise e Lazio, per il rinnovo anticipato dei consigli regionali e l'elezione diretta del presidente della regione.

Per garantire l'immediato rilascio delle certificazioni inerenti la presentazione, presso gli uffici centrali circoscrizionali e uffici elettorali regionali, delle liste per le Elezioni Politiche 2013, l'Ufficio Elettorale di Andrano sarà aperto nei seguenti giorni e orari: giovedì 17, venerdì 18 e sabato 19 gennaio dalle ore 8 alle 14 e dalle ore 16 alle ore 19; domenica 20 e lunedì 21 gennaio dalle ore 8 alle 20. L’attività di autenticazione delle firme e dei sottoscrittori delle liste viene svolta dal Segretario Comunale , dai funzionari incaricati dal Sindaco oppure dai Consiglieri Comunali che comunichino preventivamente tale disponibilità al Sindaco.
Le operazioni preliminari degli uffici elettorali di sezione cominceranno alle ore 16 di sabato 23 febbraio 2013 e riprenderanno alle ore 8 del mattino di domenica 24 febbraio 2013.

LA  VOTAZIONE SI SVOLGERÀ NEI GIORNI DI DOMENICA 24 FEBBRAIO E LUNEDÌ 25 FEBBRAIO 2013 :

· nel giorno di DOMENICA 24 FEBBRAIO 2013 la votazione avrà inizio alle ore 8 del mattino e proseguirà sino alle ore 22 dello stesso giorno di domenica; gli elettori che a tale ora si troveranno ancora nei locali del seggio saranno ammessi a votare;
  

· nel giorno di LUNEDÌ 25 FEBBRAIO 2013 la votazione avrà inizio alle ore 7 del mattino e proseguirà sino alle ore 15 dello stesso giorno di lunedì; gli elettori che a tale ora si troveranno ancora nei locali del seggio saranno ammessi a votare. 

SI FA PRESENTE CHE :
· il 21 gennaio 2013 scade il termine  entro il quale devono pervenire al Sindaco le domande di coloro che non partecipando alla competizione elettorale con liste di candidati, intendono eseguire affissioni di propaganda elettorale

· il 25 gennaio 2013 inizia la facoltà di tenere riunioni elettorali e comizi senza il preventivo avviso al Questore

