Comune di Andrano 

Provincia di Lecce

Il Sindaco 

informa la  Cittadinanza che 

· sul bollettino ufficiale della Regione Puglia n. 143 del 3/11/06 è stata pubblicata la legge n. 30 del 26/10/06  istitutiva del 

Parco naturale regionale 

“Costa Otranto-S.Maria di Leuca e Bosco di Tricase“

· i confini del Parco ricadono lungo la fascia costiera delimitata a nord dal Comune di Otranto e a sud dal Comune di Castrignano del Capo ricomprendendo, pertanto, anche il territorio del Comune di Andrano nella parte sottostante la cappella della  Madonna dell’Attarico; 

· nei prossimi giorni tutti i proprietari di suoli ricadenti nell’area Parco del nostro Comune saranno puntualmente informati mediante nota esplicativa; 

· sono, comunque, già in vigore i divieti di svolgere attività ed opere che possano compromettere la salvaguardia del paesaggio e degli ambienti naturali tutelati con particolare riguardo alla flora e alla fauna. 

Il Sindaco

puntualizza, inoltre, che  

· l’istituzione del Parco ha lo scopo di conservare i valori del nostro paesaggio, gli equilibri ecologici, la funzionalità del sistema costiero e della vegetazione naturale autoctona, ma anche quelle di promuovere e riqualificare le attività economiche compatibili al fine di migliorare la qualità della vita delle popolazioni residenti; 

· le finalità del Parco saranno concretizzate attraverso il Piano territoriale ed il Piano pluriennale economico e sociale di prossima definizione che dovranno realizzare il giusto equilibrio tra le esigenze della tutela e conservazione e quelle della fruizione e dello sviluppo economico.

Il Sindaco

esprime, infine, viva soddisfazione  per il traguardo raggiunto perchè il Parco certifica l’importanza del nostro paesaggio e arricchisce ulteriormente il nostro territorio.

