IL SALENTO E LE SUE CULTURE
Paesaggi profumi sapori

Identità di un territorio

 e degustazione delle sue tipicità

La valorizzazione dell’offerta turistica per realizzare un’accoglienza di qualità, la promozione del proprio territorio attraverso la scoperta e la conoscenza delle sue bellezze paesaggistiche , artistiche, oppure delle sue usanze e tradizioni e la ricerca di proposte innovative e creative, tutto ciò  può rappresentare un’occasione di crescita sociale e culturale.

E’ in questo contesto che si propone un viaggio attraverso le tante culture che la nostra terra, il Salento, sa offrirci, se queste culture si sanno vedere ed apprezzare , alla scoperta di quei  segni necessari e indispensabili per  riannodare i fili della propria storia e ritrovare la propria identità. 

Un viaggio in cui la natura e i suoi paesaggi, la terra e i suoi colori, la pietra e le sue molteplici forme, in cui il vino e l’olio d’oliva  e i loro particolari profumi, il pane e la pasta e i loro straordinari sapori ci raccontano la vita della nostra comunità e diventano il segno identificativo di una terra orgogliosa e ricca, capace di sorprendere e stupire .

Un viaggio nel mondo della enologia e della gastronomia salentina, alla riscoperta di un vitigno dimenticato, alla ricerca di un vino prodotto da una azienda locale e alla degustazione di questo prodotto, unico nel suo genere per le sue componenti organolettiche; oppure un viaggio lungo la strada dell’olio d’oliva, tesoro di salute e sapori, prodotto fondamentale nell’agricoltura dei popoli del Mediterraneo e, quindi, del Salento; un viaggio tra i gustosi piatti tipici  della cucina salentina, patrimonio da conservare e rivalutare, insieme alla pasta e al pane, protagonisti indiscussi delle nostre tavole, ma un ambito anche questo da percorrere ed esplorazione , al fine di evidenziarne  la varietà delle tipologie e delle possibili consumazioni e degustazioni; un viaggio infine fra tradizione e innovazione, soprattutto nella presentazione creativa di alcuni piatti tipici locali abbinati ad alcuni vini capaci di esaltarne le peculiarità.

Queste sono le premesse di un percorso che per qualificarlo vede la collaborazione di professionisti nel settore dell’ enogastronomia, nonché la partecipazione di sommelier professionisti dell’AIS e di imprenditori di alcune aziende locali.

Il percorso individuato vuole offrire un panorama dell’attuale realtà territoriale ed essere una guida per gli operatori del settore, ma anche un’occasione per i consumatori ed estimatori che desiderano arricchire le proprie esperienze e conoscenze; un percorso che non è il punto di arrivo, ma, al contrario, solo l’inizio di un viaggio che non cesserà di stupire se ci sarà la passione di chi crea, l’abilità di chi propone e la curiosità di chi acquista e degusta. 

