COMUNE DI ANDRANO
Provincia di Lecce

REFERENDUM ABROGATIVO SULLO STOP ALLE TRIVELLAZIONI  IN MARE DEL
 17 APRILE 2016

Oggetto : Voto degli elettori temporaneamente all’estero per motivi di lavoro, studio o cure mediche e dei familiari conviventi

In vista dello svolgimento del referendum popolare abrogativo sulle trivellazioni in mare previsto per il 17 aprile 2016 è previsto, ai sensi della legge 6 maggio 2015, n. 52, il voto per corrispondenza, nella Circoscrizione Estero, degli elettori temporaneamente all’estero per motivi di lavoro, studio o cure mediche e dei loro familiari conviventi.
L’opzione per il voto per corrispondenza deve pervenire al comune d’iscrizione nelle liste elettorali possibilmente entro i dieci giorni successivi alla data di pubblicazione del decreto di convocazione dei comizi elettorali.
L’opzione può essere formulata mediante l’apposito allegato (in pdf editabile)  ed inviato per posta, per telefax, per posta elettronica anche non certificata, oppure recapitata a mano.
Verranno considerate valide le opzioni pervenute in tempo utile entro il trentesimo giorno antecedente la votazione in Italia (entro il 18 marzo 2016) 
