30° ANNIVERSARIO DELLA CONVENZIONE 
DEI DIRITTI DELL'INFANZIA E DELL' ADOLESCENZA


Si è svolta stamattina in piazza Unicef la coloratissima manifestazione in occasione della Giornata Mondiale dei Diritti dell'Infanzia e dell'Adolescenza.
Protagonisti sono stati i bambini della scuola dell'infanzia e della scuola primaria di Andrano, e  i piccoli della scuola "Don Luigi Nuzzo": con balli, canti e riflessioni hanno dato voce ai loro diritti.
Quest'anno la Giornata è stata resa ancor più speciale dalla ricorrenza del 30° anniversario della Convenzione dei Diritti dell'Infanzia e dell'Adolescenza.
Uno scambio di gesti simbolici tra le scuole e l'Amministrazione Comunale ha suggellato questo anniversario.
I ragazzi hanno donato al Sindaco una fascia, insignendolo del titolo di "Difensore dei diritti dei bambini".
 “Abbiamo voluto aderire all'iniziativa promossa da ANCI e Unicef, denominata “#GO BLUE: un mondo dipinto di blu” illuminando Piazza Unicef – dichiara l’assessore Lara Accogli – perché c’è tanto ancora da fare a difesa dei diritti dei bambini. 
La Giunta Comunale stamattina ha deliberato la formale adesione e sostegno all’iniziativa, consegnando simbolicamente nelle mani dei  ragazzi copia dell’atto,  due tavole su cui sono riportati i 54 articoli della Convenzione dei Diritti dell’Infanzia e dell’Adolescenza e un manifesto in ricordo dell'evento odierno.
“Questa giornata - dichiara il Sindaco Salvatore Musarò -  costituisce la testimonianza di una precisa volontà politica,  di un vero e proprio patto tra l’istituzione Comune e i bambini di questa Comunità, con l’impegno di  sviluppare proposte e azioni che garantiscano contesti urbani sicuri, sani e accoglienti per il pieno sviluppo delle bambine, dei bambini e degli adolescenti. 
Noi adulti abbiamo il dovere di rispettare e proteggere i nostri bambini e garantire il loro primo diritto:essere, appunto,bambini!”


