Andrano, 2 settembre 2016


M3D Fest
 il festival dell’audiovisivo 3D

Abbinato alla raccolta fondi “Emergenza Terremoto”
Andrano, 3-4 settembre 2016, h 20.30


Sperimentazioni, creatività, nuovi linguaggi artistici, coniugati in chiave solidale: il Comune di Andrano chiude il cartellone estivo il 3 e 4 settembre con il M3D Fest, il festival dell'audiovisivo 3D. 
La due giorni porta in piazza Castello, a partire dalle 20.30, le suggestioni di musica, mapping 3D, videoperformance, vjs e installazioni.  Nel rispetto del dolore delle popolazioni del centro Italia colpite dal terremoto, si è fatto la scelta di non annullare l'evento, ma di trasformarlo in un contributo fattivo, attraverso il lancio di una raccolta fondi da devolvere al Comune di Amatrice. 

LA RACCOLTA FONDI PER AMATRICE
“Non potevamo continuare a festeggiare in un momento così drammatico per il nostro Paese – spiega il sindaco di Andrano, Mario Accoto - senza impegnarci nella messa in campo di iniziative concrete. Pensare, anche da sindaco, di veder crollare interi centri abitati, di vedere distrutte intere famiglie dall’oggi al domani, è un’esperienza che ci scuote e ci chiama tutti ad un maggiore senso di responsabilità e di vicinanza nei confronti di chi vive lutti e distruzione”. 
Intense le parole di Sergio Pirozzi, sindaco di Amatrice: “ringrazio infinitamente la comunità di Andrano per essere vicina in questo momento di profondo dolore e difficoltà della nostra gente. In queste situazioni drammatiche rincuora moltissimo sentire l’abbraccio sincero e fattivo di tutti. Sarò con voi nei giorni del festival in collegamento telefonico per rinforzare l’intesa e ringraziare tutti, uno ad uno”.

Il contatto con il sindaco di Amatrice è stato possibile grazie alla solerzia della Prefettura di Lecce, in particolare del dott. Claudio Sergi. A dare il proprio contributo saranno numerose associazioni locali. 
“Vorrei  – continua il primo cittadino di Andrano - che questa non fosse un’iniziativa fine a se stessa, ma l’inizio di un rapporto di gemellaggio solidale più duraturo tra la nostra comunità e quella di Amatrice, perché l’emergenza non finisce oggi”.

IL FESTIVAL SPERIMENTALE
M3D Fest - Festival delle Culture Visive è un festival sperimentale promosso e organizzato dal Comune di Andrano. L'obiettivo è duplice: creare una piattaforma che valorizzi i linguaggi espressivi ed artistici innovativi legati all’arte contemporanea e alle nuove tecnologie e valorizzare i beni storici e architettonici locali nell’ottica di  sviluppo e promozione del territorio.

Nel corso delle due serate assisteremo a Videoperformance, Mapping 3D, Musica e Vj


Info:
http://m3dfest.weebly.com
www.comune.andrano.le.it
m3dfest@gmail.com

Info: ufficioeuropa@comune.andrano.le.it – cell. 3289771014

